
26 december 2004

Notulen PODB voorzittersoverleg gehouden op 15 december 2004 te Heino.

Aanwezige bestuursleden: T. Keijzer, A. Heijkoop, P.van de Veen, H. Hoonhorst.
Aanwezige verenigingen:
DV. Lelystad, Witte van Moort, de Hammerdammer, Maas van ’t Hoog, D.S.S. Zwartsluis,
DC Dronten, Kijk Uit Balkbrug, Eelen & Rhaan, DC Zwolle, Hartholt Olie/DOS, DDC
Deventer, T.O.G. Ittersum, S.S.S. Kampen, Wierden, Ravenshorst Nijverdal, DEZ/NGKZ.
Afwezig met kennisgeving: Rijssen.
Afwezig zonder kennisgving:

Opening:
Algemeen adjunct van de PODB, Paul van der Veen opent bij afwezigheid van voorzitter Han
Horstman, om goed 20.00 uur het voorzittersoverleg. Hij stelt vast dat er slechts 4
bestuursleden van de PODB aanwezig zijn en zal in het nieuwe agendapunt 3 hierover een
nadere uiteenzetting geven. Hij stelt verder dat er in de tussenliggende periode vanaf de
laatste provinciale ledenvergadering tot nu, het voorzittersoverleg, dat eerst gepland stond
voor 2 december jl. heel wat dingen de revue hebben gepasseerd, waarvan de verenigingen
dringend notie dienen te nemen. Door het feit, dat de secretaris wegens ziekte lange tijd uit de
roulatie zal zijn, heeft de voorzitter van de PODB, Han Horstman, de agenda voor het
voorzittersoverleg opgesteld en naar de verenigingen gestuurd. Echter Han Horstman heeft
om medische redenen vlak voor het voorzittersoverleg zijn functie van voorzitter neergelegd.
Algemeen adjunct, Paul van der Veen, heeft naar aanleiding van deze nieuwe vacature een
nieuwe agenda gemaakt en aan de aanwezigen verstrekt en hij stelt de aanwezigen dan ook
voor om de agendapunten in de nieuwe volgorde af te handelen, hetgeen zonder protest wordt
geaccepteerd.

Agenda punt 3:
Bij agenda punt 3 schetst Paul van der Veen de gang van zaken in het bestuur sinds de
bestuursvergadering in september 2004. Secretaris Hans Lucassen wordt vlak na deze
vergadering ziek, waardoor er geen notulen van deze vergadering kwamen. De aanwezige
bestuursleden hebben toen per e-mail geprobeerd tot de vergadering in november alsnog
gezamenlijk de besluiten van deze bestuursvergadering op papier vast te leggen, hetgeen
moeizaam geschiedde.
Op de bestuursvergadering van begin november 2004 werd besloten, dat Han Horstman, bij
afwezigheid van secretaris Hans Lucassen, de agenda en de uitnodiging voor het
voorzittersoverleg van eerst 2 december 2004 en later door hem vastgesteld op 15 december
2004 zou regelen. Toen de stukken naar de verenigingen waren verstuurd, bleek dat Han
Horstman geen contact had gehad met Roby Bellemans, competitieleider clubwedstrijden,
over de wijziging van de datum van het voorzittersoverleg, want hij kon op de nieuwe datum
niet hierbij aanwezig, om zijn uitvoerig voorbereide veranderingen voor de competitie toe te
lichten. Toen ook nog bleek, dat de voorzitter zijn uitgebreide toelichting, had samengevat
zonder overleg, was voor hem ook de maat vol. Tot overmaat van ramp kwam ook nog de



mededeling op 6 december 2004 van voorzitter Han Horstman per e-mail, dat hij op medisch
advies onmiddellijk met alle bestuursfuncties is gestopt.
Vlak voor deze bijeenkomst heeft Paul van der Veen, Roby Bellemans op andere gedachten
kunnen brengen en deze komt op zijn besluit terug.
Algemeen adjunct, Paul van der Veen, stelt dan ook terecht, dat het PODB-bestuur in een
crisis is beland: geen voorzitter, secretaris, redacteur Overijssels Damnieuws en over een jaar
geen jeugdleider. Dit alles speelt de KNDB behoorlijk in de kaart, want als de KNDB haar zin
krijgt, komt er een afdelingsmodel, waarbij de provinciale bonden worden opgeheven en er 6
of 8 afdelingen komen, onder landelijk bestuur.
Hij stelt dan ook voor, dat hij tot de algemene ledenvergadering van 2005 zal fungeren als
waarnemend voorzitter. De post, die verstuurd is naar de secretaris, Hans Lucassen kan de
PODB niet bereikt hebben. Hij stelt dan ook dat de verenigingen hiervan notie nemen en
voorlopig tot nader order de post naar hem sturen: P.G. van de Veen, Oldenzaalsestraat 207,
7523 AB Enschede.
De heer M. Paters (Witte van Moort) stelt voor Han Horstman alsnog te benaderen voor
verdere uitleg en hopen dat deze te zijner tijd terug komt op zijn besluit om te stoppen.
Tonnie Keizer, provinciaal jeugdleider, zegt, dat hij al 1,5 jaar bezig is, om iemand te vinden,
aan wie hij in mei 2005 zijn functie kan overdragen. Hij zal nog wel 2 jaar in de commissie
blijven zitten, maar ook in de commissie zijn ook geen mensen, die hem willen opvolgen.
Nu, Han Horstman, overal mee gestopt is, blijft hij op persoonlijke titel in de bondsraad
zitten, totdat de algemene vergadering van de PODB een nieuwe kandidaat heeft gekozen.
Ook reservelid, Frits Gerritsen, kan deze plaats niet innemen. Zoals het er nu naar uitziet zal
Han Horstman, Overijssel wel vertegenwoordigen op de belangrijke vergadering van 22
januari 2005.

Agenda punt 4:
Voorstel invoering door KNDB van afdelingsmodel en opheffing provinciale bonden.
In januari/februari 2004 is er een discussiestuk van de KNDB gekomen over de invoering van
afdelingsmodel en hierover is in de bondsraadvergadering van 26 juni 2004 gesproken.
In september heeft het PODB bestuur hierover ook gesproken en wij waren van mening dat
een radicale wijziging niet goed zou zijn en dat er in de provincies ruimte moest zijn voor een
eigen beleid.
Het bestuur van de KNDB had ondertussen een promotie campagne opgestart om het
afdelingsmodel te promoten. Elke damprovincie heeft op een bestuursvergadering bezoek
gehad van een KNDB bestuurslid. De heer R. Wuestman, was op de bestuursvergadering van
de PODB op 4 november 2004 te Heino te gast. De KNDB had de volgende beweegredenen
voor het afdelingsmodel:

1. De structuur van de provinciale bonden is loodzwaar in verhouding met een relatief
kleine sportbond.

2. Er zijn veel verschillen in de provincies, dus veel willekeur.
3. Er is een bondsraad ingesteld, met een directe ledenvertegenwoordiging en door het

afdelingsmodel ontstaat een schaalvergroting.
4. De bestuurlijke mensen, die vrijkomen zouden andere promotionele activiteiten voor

de damsport kunnen ontwikkelen.
5. Door de afdelingsstelsel zou de competitiestructuur kunnen worden hersteld.

De heer G. Blok (Ons Genoegen Wapenveld) staat er wat betreft de geografische ligging van
Overijssel niet afwijzend tegenover.
De heer G. Schuurman (bondsraad) zegt, dat in andere provincies de bekendheid met het
afdelingsmodel ook nog op een laag pitje staat. De bondsraad functioneert niet en we missen
een krachtig KNDB bestuur.



De heer F. Gerritsen (Hartholt Olie/DOS) zegt, dat dan de PODB-cup verdwijnt, want dit is
een onofficieel iets, dat is slecht voor het dammen, want als er afdelingen komen heb je je te
houden aan een budget. Bovendien vindt hij 22 januari 2005 te kort dag om beslissingen te
nemen.
De heer J. Arrindell (de Hammerdammer) zegt dat de leegloop van de Overijsselse
hoofdklasse oorzaak is van de afbraak van de competitiestructuur.
De heer J. Veneman (Wierden) vindt, nu er een bondsraad is gekomen en eventueel het
PODB bestuur wordt opgeheven, dit een meerwaarde moet hebben; het gaat de verkeerde kant
op.
Bovendien zou hij het jammer vinden, dat de provinciale competitie verdwijnt.
De heer M. Paters (Witte van Moort) vindt, dat de Bondsraad zich eerst eens moet bewijzen.
De heer M. Morsink (Ravenshorst Nijverdal) vindt dat er een Overijsselse clubcompetitie
moet komen met alle Overijsselse spelers, doordeweeks.
Waarnemend voorzitter, Paul van de Veen, zegt toe dat de verenigingen de vergaderstukken
krijgen en dat de reacties van de clubs zullen worden doorgegeven aan de Overijsselse
Bondsraadleden.

Agenda punt 5: Overijssels Damnieuws (dient 4x per jaar te verschijnen!!)
Uit de enquête, die gehouden is blijkt, dat de meeste verenigingen, niet het aantal boekjes
benodigd is, dat het ledenaantal overtreft.
De vraag kan ook gesteld worden: komt er nog een Overijssels Damnieuws, na het ontbreken
van een redacteur, door het overlijden van de heer J.Huls.
Door zijn ervaring wil Paul van de Veen zich wel beschikbaar stellen voor de lay-out van het
Overijssels Damnieuws. Hij wil het niet alleen doen en streeft naar een meerhoofdige
redactie.
Wat moet er in komen: krantenartikelen, verslagen van jeugdleider, competitieleiders club- en
persoonlijke wedstrijden, foto’s. Verder wordt de suggestie gedaan, dat elke club verplicht
een A4-tje per seizoen moet inleveren.
Verder wordt er nog opgemerkt, dat het PODB Damnieuws geen papieren versie mag zijn,
van de internetbladzijde van PODB.
Van de aanwezige verenigingen hebben 5 clubs een eigen clubblad.
Ook wordt er gesteld, dat de teletekstbladzijde op TV-Oost niet actueel wordt bijgewerkt.

Agendapunt 6: uit de Bondsraadvergadering.
De notulen van de bondsraadvergadering van 6 november 2004 zijn te downloaden van
internet. Er waren te weinig Bondsraadleden aanwezig om de voordracht voor de nieuwe
voorzitter van de KNDB, de heer H. Meurs, te bekrachtigen.
Waarnemend voorzitter, Paul van de Veen, meldt dat het PODB-bestuur is geschrokken van
de voorgenomen contributieverhoging met terugwerkende kracht naar 1-1-2005!!
Verder is er gesproken over een licentieheffing voor landelijk spelende clubs, maar hierover
staat nog niets in de notulen, omdat dit onderwerp is volgens de heer G. Schuurman
doorgeschoven naar de vergadering van 22 januari 2005.
De aanwezigen op het voorzittersoverleg zijn met bovengenoemde maatregelen niet gelukkig
en vrezen dat de clubs minder leden zullen aanmelden bij de bond. Ook wordt er een
suggestie gedaan om voor de nationale competitie een sponsor te zoeken zoals dat ook bij het
voetballen gebeurt.

Agendapunt 7: Resultaat enquête en voorstellen andere opzet provinciale competitie.
Wijziging teamgrootte van 8-8-4 naar 8-6-4.
De heer F. Gerritsen (Hartholt Olie/DOS) is voor 8-8-4 en vindt de andere opzet een
doodsteek voor de kleinere clubs. Hij stelt voor geen degradatie uit de 1e klasse en vrije
inschrijving in de 2e klasse.



De heren H. Mensink en B. Postma (beiden Zwolle) zijn voor 8-4-4, met het oog op het aantal
auto’s.
Mevrouw A. Niessink (Deventer) stelt, dat haar vereniging geen 8 spelers had voor de 1e

klasse en daardoor het team heeft moeten terugtrekken.
Zoals al op de jaarvergadering is voorgesteld, is de damclub Witte van Moort volgens de heer
M. Paters nog steeds voor 8-4-4. Ook wij hebben een team moeten terugtrekken evenals
Deventer en Almelo. Ook hij voert reiskosten als nadeel aan en verwacht een volwaardige
competitie met meerdere teams.
De algemene opinie van deze bijeenkomst is 8-4-4, maar de competitieleider wordt
geadviseerd om meerdere mogelijkheden in stemming te brengen.
Voorstel 2: klassegrootte hoofdklasse verkleinen naar 8 teams.
De algemene mening is, dat gedurende het seizoen het reglement niet meer kan worden
aangepast.
Voorstel 3: wijziging speelduur in de 2e klasse vanaf het seizoen 2005-2006.
De heer F.Gerritsen (Hartholt Olie/DOS) zegt, dat het in het verleden in de 4e klasse ook al zo
was.
Voorstel 4: wijziging competitieopzet 2e & 1e klasse.
Voor dit voorstel kwam weinig response.
De heer C.Barends (Lelystad) merkte terloops nog wel even op, dat op dit moment nog niet
alle team opgaven zijn gedaan (had al voor 15 september 2004 gemoeten).
Voorstel 5: damdagen-punten-circuit.
Je zou dit voorstel kunnen vergelijken met de PODB-cup voor senioren.
Voorstel door de aanwezigen positief ontvangen, moet alleen wat concreter en in detail
worden uitgewerkt.

Agendapunt 8: PODB bekerwedstrijden.
Paul van der Veen vindt, dat de bekercompetitie door de reglementswijziging minder
interessant is geworden. Bij 4-4 wordt er gesneldamd. Hij wil een geleide loting invoeren
voor landelijke teams, waarbij de gemiddelde rating per team de paring bepaald.
De response voor dit voorstel is niet groot. Wel zijn er enkele verenigingen in de zaal, die
vinden dat er provinciaal een aantrekkelijker opzet moet komen. Gedacht wordt er
bijvoorbeeld door de heer G.Blok (Ons Genoegen Wapenveld) aan tijdsvermindering voor de
betere teams.
De heer M.Paters (Witte van Moort) zegt, dat het huidige systeem in 2002 is aangenomen en
dat het niet onmiddellijk weer moet worden afgeschaft.

Agendapunt 9: Rondvraag.
De heer H.Hoonhorst meldt nog even, dat er op zaterdag 18 december 2004 het jaarlijkse
Anton Jurgsneldamtoernooi voor senioren in Almelo wordt verspeeld en dat er tevens op 17
december 2004 de blindsimultaan tegen Ton Sijbrands in Lutten begint.
De heer T.Keijzer betreurt het, dat ondanks de dringende noodzaak, die er is, ook vanavond
niemand echt is opgestaan om het bestuur tot hulp te zijn, dit kan het afdelingsmodel van de
KNDB mooi in de kaart spelen. Ook betreurt hij, de oproep aan de jeugd om een leuk
dammoment te melden op Dam-Z jeugddampagina. De 3 beschikbare prijsjes heeft hij nog
steeds niet hoeven uit te keren.

Niet meer aan de orde zijnde, sloot de waarnemend voorzitter Paul van de Veen het
voorzittersoverleg om 22.05 uur.


